

SAMOBORSKI LIST

P u Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU 15. RUJNA 1941.

BROJ 18.

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na godinu iznosi 30.— Kuna — Inozemstvo 60.— Kuna — Pojedini broj 1.50 Kn — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Ustaše-sveučilištarci ne dajte se skršiti!

«Hrvatski sveučilištarci patnici su svijetskog glasa».

Dr. A. Trumbić

Oluja je bijesnila — Vi ste nosili u predgrađa i sela Riječ, a purger je «počivao poslije ručka»! Burne su i strašne bile noći — Vi ste se šuljali uz zidove ulica, sakrivali stražarskim svjetiljkama. U tvojim skromnim sobicama rastajale su se, uzdanice, u večerima iznemoglosti i bijede, ali u sutonima vjere i nade, sokolenja i utjehe, a purgeri su se zabavljali, hanili se i vikali uz pivo «kako će oni»!

Ti si tako često gladovala, nad stolom plakala, kad nisi imala sreće da si nabaviš knjiga; teško ti je bilo vučenje godina uz mrke poglede rodaka i «mecena» — a ipak si svjesno položila na žrtvenik svoje tijelo, egzistenciju, obiteljsku sreću i mir.

Kazali su da si previše «buntovna», primjećuju uhljebljena gospođa da imaš 20 god. kad vjeruješ da se svijet može preporoditi... Trgovački pomoćnici zavide ti što si tako velikodušno žrtvovala «mjesto» iza kako su primili mjesečnu platu, koja im dozvoljava avanture i hohštaplertaj

Svi ti «ustaše» premda su dobro «usidreni» gube smisao za rad, kad su izgubili titule — a ti si uočila, da je u ovim časovima historijska potreba predati se fanatički patničkom narodu.

Ti nemaš «veza», za tebe se nema tko zauzeti, intervenirati, jer si mislila da bi se prave vrijednosti morale jednom spoznati. Ti bi se htjela kupati u sunčanim zrakama, disati punim plućima, široko zakoračiti i zasijati brazde, a oni te natrag guraju u tvoje slromašne izbice i udaraju maljem po glavi. Htjeli bi da im budeš rob, sluga — a bez kvalifikacija su. Oni da će «davati smjernice» a ti, mehanički izvršivati!

Ustaše! Intelektualci! Rastjerajte licemjere iz Kristove Kuće: hrama Istine i Ljubavi; protjerajte trgovce koji se bane i napuhavaju u ime glavnice Poglavnikovoog poštenja i čovječnosti! Začepite usta socijalnim borcima koji nose zaplotnjačke ciljeve! Uništite Pilate, koji sa smiješkom na usnama prelaze preko vaših bolova i krikova za razumijevanjem, koji peru ruke, jer nisu «ovlašteni» dijeliti pravdu! Prezrite lijenčine, korupcionaše, degenerike du-

ševne koji se isprsavaju, koji parazitiraju na krvi velikog Vojnika, koji mu guraju nož u leđa svojom sabotažom!

Ali. Pobjeda dolazi! Mladost se budi! Kida lance laži! Čujte njezinu snagu, njezin jezik!

Odlučili smo zadati smrtni udarac svim političkim šaputanjima, makinacijama, ustoličenju i rušenju. Čistoća naših pogleda, ponos koža budi naš idealizam, dozadani uspjesi opravdavaju naše zahtjeve. Našom predanošću utisnut ćemo našem kraju osjećaj veličine nacionalnog Uskrsnuća i smisao novog poretka.

Svi koji ideju profaniraju materijalizmom, nesposobnošću i zakulisnim ciljevima neka nam se ne usude približiti i parazitirati na idejnom radu.

Malogradanstvo, spletke i nerad neka ustupe mjesto mladosti punoj poleta i spremne na žrtvu.

Mi smo zaorali, pa ćemo opljeviti i urediti gredu, naš kraj, da bude cvjetnjak značaja i zadovoljstva u Poglavnikovom vrtu — NEZAVISNOJ DRŽAVI HRVATSKOJ.

S. V.

•••••

Dr. Ante Starčević

govor koji je održao sudac g. Tomislav Mrnjavić, dan 13. lipnja 1941. povodom proslave dana Oca Domovine Dra Ante Starčevića

(Nastavak)

U svibnju 1862. osnovano je jedno austro-francesko društvo za izgradnju željeznice od Karlovca do mora, pa je Starčević o toj osnovi izradio opširnu i stručnu predstavku, u kojoj je predložena gradnja dviju pruga, jedna u Dalmaciji, koja bi spajala Split, Dubrovnik i Kotor, a druga u Senj, Krajevici ili Novu, a ne na Rijeku, koja nema prirodne luke i jer se gradanstvo Rijeke ne žaca ispada proti Hrvatskoj.

Te je godine godinu na Grobničkom polju blagoslovljena izstava riječke županije, a Baha te izve nije bila po volji, pa su riječki talijanski, po na-

putku austrijske policije, a na povratku s Grobničkog polja na Rijeku, priredili krvave demonstracije.

4. lipnja je održana izvanredna županijska skupština, na kojoj je Starčević održao govor, u kojem je dokazao, da je na Rijeci svemu bila kriva austrijska policija, pa je predložio, da se zapisnički utvrdi, da je Austrija začetnik svih smutnja na Rijeci, ali je većina u skupštini taj prijedlog odbila.

Radi toga govora Starčević je izgubio mjesto kod županije, optužen je i 8. lipnja 1863. u Zagrebu osuđen na mjesec dana zatvora «u lancima», koju je kazna od 14. srpnja do 14. kolovoza 1863. održao.

Te godine bile su u Hrvatskoj dvi je stranke, narodno-liberalna sa Strossmayerom na čelu, a koju je narod prozvao «mamelucima», i narodno-samostalna sa Ivanom Mažuranićem na čelu, pristale koje je narod prozvao «janjčarima».

List «Požor» bio je glasilo prve, a «Agrarier Zeitung» druge stranke. Starčević je bio osamljen, jer je Kvaternik bio u progonstvu.

Izgubivši službu vratio se je Starčević u pisarnu Šramu, gdje je ostao do 11. X. 1871., kad je bio stavljen u istražni zatvor pod sumnjom, da je u savezu sa rakovačkom bunom, no, u pomanjkanju dokaza, pušten je na Bednjak na slobodu.

1865. pozvan je kraljevim ručnim pismom ban Šokčević da sazove ban-sku konferenciju, koja je imala izraditi izborni red, pa su u isti bili pozvani većinom pristaše Mažuranića, dok Starčević nije bio pozvan, jer uslijed rečene osude nije bio neporočan. Međutim je bila proglašena amnestija za političke čine, pa je u izbornu borbu stupio i Starčević.

Na izborima su većinu dobili mameluci t. j. pristaše Strossmayera sa unionistima, dok je Starčević bio izabran u zagrebačkom petom kotaru i u vrbovskom kotaru! Izabrani su bili i njegovi istomišljenici Erazmo Barčić, Dragutin Akurti i Dr. Vjenceslav Urpani.

Starčevića su htjeli predobiti ban Šokčević i biskup Strossmayer, pa kako je Starčević nastojao spasiti, što se bude dalo, ušao je u klub narodno-liberalne unionističke stranke, jer je ista proglasila, da se najprije moraju urediti državopravni odnošaji, a onda da će se pristupiti rješavanju pitanja o savezu s Ugarskom, a osim toga je htio od Strossmayera stvoriti suradnika za slobodu Hrvatske.

U saboru je došlo do velike borbe između obih stranaka zbog verifikacije mandata graničarskih zastupnika, pa je Starčević dokazivao, da se Graničari ne mogu uplitati u konstituiranje sabora, već samo u državopravna pitanja. Kako je međutim ban htio, da Graničari vrše neograničeno zastupničko pravo, pobijedili su »janjičari«.

Nakon povratka bana i kardinala Haulika iz Beča, kuda su bili pozvani, izmirile su se obje stranke, a jer je Starčević uzaludno više puta tražio, da se Graničari odstrane iz sabora, prestao je dolaziti u klub, dok je zastupnički mandat pridržao, nastojeći još uvijek učiniti, koliko može na dobrobit Hrvatske.

U odbor za adresu bili su izabrani »janjičari« i »mameluci«, te mađaron Stojanović, a za izvjestitelja je bio izabran Rački, koji je izradio adresu, u kojoj je proglasio Hrvatsku »zemljom ugarske krune«!

25. siječnja 1866. u adresnoj debati govorio je i zagovarao adresu biskup Strossmayer, a 27. siječnja je održao Starčević veliki govor, u kom je među ostalim rekao:

»Dao Bog . . . ne došlo vrijeme, kada ćete svi uvidjeti, da ste tim vašim zaključkom iz ove dvorane stupili u austrijsku pokrajinu, namjesto da ste se vratili u kraljevino Hrvatsku, još danas pred Bogom i pred narodima zakonito slobodnu i samostalnu«.

Sabor je međutim primio adresu sa 140 proti 7 glasova.

Kod konačnog glasanja za adresu, nakon specijalne debate, 12. veljače, glasalo je za adresu Račkoga 78 zastupnika, proti 22, a ustegnulo se je 92. Starčević je, shrvan od boli i tuge, u noći od 12. na 13. veljače 1866. pot-

puno osijedio, jer je predosjećao sve kobne posljedice te adrese.

Kralj je na adresu odgovorio reskriptom od 27. veljače, u kom je naveo, da se veseli, da je sabor napustio negativno stajalište od 1861. godine i pozvao je, da se izabere odbor, koji će stupiti u pregovore s odborom ugarskog sabora i velikaške kuće, koji će odbori utanačiti odnošaje Hrvatske prema Ugarskoj i prema cjelokupnoj monarhiji.

»Janjičari« i »mameluci« su izabrali odbor, koji koji je otišao u Peštu ali su dogovori ostali bez uspjeha.

Austrija se je međutim zaratila s Pruskom i Italijom. Hrvatske su čete kod Kustze potukle talijanske, hrvatski su pomorci kod Visa natjerali talijansko brodovlje u bijeg, ali su austrijske čete kod Kraljičina Gradca poražene, pa je Austrija kapitulirala pred Pruskom.

Nakon tog neuspjeha Austrije nastupilo je doba mađarske premoći, pa su se Austrija i Ugarska nagadale i u ime Hrvatske, jer se je ova u adresi izjavila »zemljom cesarevinske krune« i »zemljom ugarske krune«.

Ugarski je sabor stvorio zaključak o nerazdruživoj zajednici Ugarske i Hrvatske, pa će u delegacijama biti od sada Ugarska i Hrvatska jedinstveno zastupane. — Nakon toga počele su se uvadati mađarske vlasti na Rijeku, a konačno je kralj raspustio i sabor. (Nastavit će se)

IZ PROŠLOSTI SAMOBORSKIH »RODOLJUBA«

U arhivu općine Samobor nalazi se sljedeći dokumenat o nacionalnoj svijesti i domovinskoj »ljubavi« nekib samoboraca koji su imali u rukama vlast i sudbinu nad poštenim i rodoljubivim građanstvom:

Z a p i s n i k

od 18. novembra 1932. spisan u izvanrednoj sjednici zastupstva slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Prisutan je načelnik P., opć. činovnici i 10 zastupnika, izostalo je 5 zastupnika.

Načelnik konstatira da su svi odbornici uredno pozvani i potvrdili primak pozivnica.

Pošto je prisutan dovoljan broj odbornika, otvara načelnik sjednicu u 16 sati.

Prije prelaza na dnevni red održao je načelnik govor o žalosnim događajima u Lici, te o izdajničkom radu tuđih plaćenika i izdajca, koji su se udružili sa našim neprijateljima u namjeri, da razruše ono, što je stvoreno velikim žrtvama sviju dijelova našega naroda.

Nakon toga prihvaćena je sljedeća rezolucija, koja se imade telegrafski oduslati Gospodinu Banu Savske Banovine:

Zastupstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobora saslušavši govor svoga načelnika jednoglasno zaključuje da u ime svoje i cjelokupnog građanstva općine trgovišta Samobor najoštrije osuđuje minule žalosne događaje u Lici kao posljedicu veleizdajničkog rada Pavelića i drugova, koji je uperen protiv sigurnosti i mira naše države.

Moli Gospodina Bana da bude tumač nepokoleblive vjernosti i odanosti građanstva trg. općine Samobor Nj. Vel. Kralju, nedjeljivoj Kraljevini Jugoslaviji i cijelom kraljevskom domu, te kliče: Živio Kralji — Živjela Jugoslavija.

o o o o

Izdajice. Zavrijedili ste da Vam se imena izvjesne na zidove i da Vas nestane s lica Hrvatske. Što sve nije purger bez duše i srca u ime svog želuca kadar učiniti?

Zašto to nisu učinile seljačke općine? — Seljaci nisu znali tko su Ustaše i Poglavnik, ali su se radovali rušenju žandarskih kasarna; kula tiranije i krvi.

Vi ste »morali izjasniti tugu« nad tim događajima jer bi ostali bez »službe«, a i danas vi se prikazujete mirnim građanima, pozdravljate toga nekadanjeg »veleizdajnika«.

Već vas štiti i »ustaša« jer vi njega »podržavate«. — Pravedni gnjev mla denačkog ustaškog oka i desnice neće vas sve skupa mimoći! — Danas meni, sutra tebi! S. V.

Vijesti

Vjenčanja.

Dne 8. o. m. j. vjenčao se g. Matko Mašeg, naš iseljenički izaslanik pri Poslanstvu Nezavisne Države Hrvatske u Berlinu sa gđicom Ivanom Pavelić iz Bosanske Kostajnice. — Čestitamoi!

Teška nesreća.

U blizini zagrebačkog glavnog kolodvora kod akretnice br. 09. došlo je do teške nesreće, kod koje je smrtno stradao Jošip Mikec, 53 godine star rođeni samoborac.

Pok. Mikec je bio namješten kao kotlar u željezničkoj ložionici u Zagrebu, a stanovao je u Sevetama. Prolasci kolosajekom, našao je na njega beograd

21. IX. Koncerat H.P.D. „Starčević“ u Hrv. Domu

Hrvatsko pjevačko društvo „Starčević“ u Samoboru

U nedjelju dne 21. rujna dolazi u Samobor Hrvatsko pjevačko društvo „Starčević“ iz Zagreba, na izlet, te će tom zgodom prirediti zabavu s koncertom i plesom u prostorijama „Hrvatskoga Doma“.

U 10 sati prije podne služi preč. g. J. Kocijanić svečanu sv. misu u župnoj crkvi, kod koje pjeva H. P. D. „Starčević“ hrvatsku misu od Kukle. Poslije mise pjevat će H. P. D. „Starčević“ i H. P. D. „Jeka“ tužaljku na grobu pok. župnika i podpredsjednika Saveza hrvat. pjev. društava Milana Zjallića.

U 2 sata poslije podne početak za-

bave na kojoj nastupaju H. P. D. „Jeka“, H. P. D. „Starčević“ i Glazba Hrvatske pučke knjižnice i čitaonice. — Zborom H. P. D. „Starčević“ ravna zborovoda g. V. Petrović. — Bogata luka sreće, razne druge atrakcije i ples. — Ulaz je slobodan.

Ovom prilikom napominjemo, da je ovo društvo priredilo godine 1928. zabavu u Samoboru, za vrijeme dok je bio društveni predsjednik hrvatski mučenik Stipe Javor. U danima kad su Srbi svuda mrcvarili hrvatski narod. u Samobor dolazi zbor, koji je nosio glas glas hrvatske nacionalnosti — pjesmu budnicu.

Poradi svoga nacionalnog djelovanja H. P. D. „Starčević“ je bio raspušten, pa je tekar sada u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj počeo opet djelovati.

Koncertu god. 1928. prisustvovao je također i Poglavnik g. Dr. Ante Pavelić.

Niže donosimo originalno pismo koje je pisao pok. S. Javor svome prijatelju današnjem načelniku g. Ivanu Biščanu i u kojemu je popis pjesama koje je društvo onda izvodilo. — Koncert je održan pred tadašnjom Jekašnicom, sada prostorijama Hrvatskog planinar. društva (vlasnik g. Budi).

STJEPAN JAVOR

TRGOVINA VATROBESNIH POTREPNINA
ZAGREB
(PEJAČEVIĆEV TRG) ROKOVA ULICA 2.
Telefon broj 61-78

ZAGREB. 13. IX. 1928 — 102 —

Dragi Iveli

Po zadnjem našem dogovoru šaljem Ti popis pjesama za naš koncert, odnosno za berbu kršćanskih socijala;

Hrvatska Hrvatom,	Novak
Sirota,	Heidrich
Crnogorka,	Ivan pl. Zajc
Na vrelu Bosne,	Vilhar
Vasovalec,	Adamič
Jorgovan,	Vilhar
Klevetnikom,	Vilhar

Ostale koje će se prilikom kojom pjevati nisu navedene, svakako su pjevači pripravni. Kada nam se pošalje plakate, mora se poslati i oko 100 kom a možda i više ulaznica, koje ćemo mi razpačati i obračunati i molim Te ulaznice što prije poslati.

Pozdravlja te

Tvoj odani

rki brzi vlak te ga odbacio niz nasip. Mikec je ostao na mjestu mrtav.

HRVATSKA PUČKA KNJIŽNICA I ČITAONICA U SAMOBORU

posjeduje za sada niže navedene po skupinama razvrstane knjige:

I. Povijest, prirodopis, zemljopis, astronomija, putopis životopisi 256 knjiga — 70 duplikata;

II. Gospodarstvo i sociologija 137 knjiga — 51 duplikat;

III. Beletristika: romani, novele i pripovijesti 507 knjiga — 130 duplikata;

IV. Pjerničtvo: razne pjesme, eposi i t. d. 148 knjiga — 37 duplikata;

V. Kazališna djela i umjetnost 83 knjige — 23 duplikata;

VI. Nabožno litvori život svetaca i svetica i t. d. 110 knjiga — 37 duplikata;

VII. Knjige na stranim jezicima: Talijanske, Njemačke i Slovenske 366 knjiga;

VIII. Brošure, kalendari, spomenice, izvješća, glasnici uvezani i časopisi u svjetskim slozama po godinama, na pr. „Vijenc“, „Dom i Svijet“, „Priroda“, „Kritika“, „Hrvatska Revija“, „Savremennik“, „Lovačko-ribarski vijenik“ i t. d.

Knjižnica je primila na poklon od gde Slave Lopašić 3 knjige, g. Alojza Kalina 4 i od g. Dragutina Paara 5 knjiga. — Na darovanim knjigama odbor zahvaljuje i moli daljnje darove u knjigama.

† Antun Marvar.

zidaraki obrtnik preminuo je dne 6. o. m. u 49 godini života.

Pokojni Tona bio je dobar drug i vrstan obrtnik. Kao čelik Hrvat bio je u prvim redovima bivšeg „Hrvatskog Sokola“, naročito u Sokolskoj fanfari. Kada je bio „Hrvat. Sokol“ raspušten a s njime i fanfara, bio je pok. Tona jedan od prvih, koji je išao za tim da se u Samoboru osnuje glazba, što je konačno i uspjelo u krilu „Hrvatske Pučke knjižnice i čitaonice. On je bio poštovan član glazbe dok ga nije teška bolest spriječila u tom djelovanju.

Do posljednjeg počivališta sproveo ga je brojno naše građanstvo. Naročito je bio zapažen brojno zastupen bivši „Hrvatski Sokol“ po nekadašnjim svojim članovima, prisustvovao je pače i sastor b. „Hrvat. Sokola“ starina g. Milko Šarac.

Nad otvorenim grobom oprostio se od pokojnika predsjednik Hrvat. Puč. knjiž. i čitaonice preč. g. župnik Juraj Kocijanić vrlo dirljivim riječima. — Glazba se je oprostila od svog sudruga tužaljka pred kućom, putem i nad otvorenim grobom.

Vrijednom Toni lahka bila zemlja!

VIJESTI IZ USTASKOG LOGORA

Upisivanje u „Ustašu“ hrvatski oslobodilački pokret vrši se i dalje u prostorijama Logora u uredovno vrijeme.

Svi članovi b. HSS, bez obzira na izjavu svojih predstavnika, koji žele pristupiti pokretu, moraju ispuniti upisni list.

Svakog pojedinog preporučiti će će dvojica zakletih Ustaša od prije 10. travnja o. g.

U prostorijama Logora vrši se i upisivanje u pripremnu ustašku bojnu. U istu mogu pristupiti članovi ustaskog pokreta, koji su se bilo kojim načinom izkazali u oslobodilačkoj borbi i po potrebi svi sposobni Hrvati, koji se nisu ogrješili o probitke hrvatskog naroda. Priprema se bojna po pravilu dijeli u dva postrojenja.

1. od 18 — 30 godina i
2. od 30 — 45 godina.

»Samoborka« d. d. predala je ovo-
me Logoru 400.— Kuna za dobroto-
ne svrhe, pa se ovim putem na tom li-
jepom daru najljepše zahvaljujemo! —
Ugledali se i drugi rodoljubi u taj li-
jepi primjer!

Ust. šk. logor

ZA GRADNJU

VATROGAS. DOMA U RUDAMA

darovali su: g. Ivan Orešković, tr-
govac 500.— Kuna; g. Janko Mažić, ko-
vač 10.— Kuna i g. Zvonko Guliš, ratar
10.— Kuna.

Odbor društva darovateljima ovim
putem zahvaljuje.

Upis u stručno-produžnu školu.

Upozoruju se p. n. gg. obrtnici i
trgovci da pošalju svoje naučnike (še-
grte) na upis u stručno-produžnu školu
u Samoboru što prije, a najkasnije do
konca ovoga mjeseca. Kasnije se neće
moći nitko upisati bez naročite dozvo-
le; što iziskuje nepotrebne troškove.

Kod upisa mora svaki učenik doni-
jeti posljednju školsku svjedodžbu i 2
prijavnice (koji je već polazio stručno-
produžnu školu), a onaj, koji se po
prvi puta upisuje ima pridonijeti krsni
list ili domovnicu, školsku svjedodžbu
ugovor i dvije prijavnice.

Ravnateljstvo

IZ »HRVATSKOG RADISE«

Upozorujemo sve pitomce »Hrvat-
skog Radise« koji su postolarski po-
moćnici za Ispitom, a nemaju mjesta,
da se smjesta jave pismeno Središnjici
»Hrvat. Radise«, Zagreb, Lorkovičeva
ul. br. 1. sa točnom adresom radi po-
sredovanja za namještenje.

Jedno domaće poduzeće traži već
broj sposobnih postolarskih pomoćni-
ku uz vrlo povoljne uslove, pa je stoga
u interesu svakoga nezaposlenog pitom-
ca da se najhitnije javi Središnjici.

OPĆIN. ELEKTRICNA CENTRALA U SAMOBORU

obaviješćuje ovime sve potrošače elek-
trične struje koji imaju kućna zvonca
na električni transformator, da će po-
čam od 1. rujna o. g. zaračunavati po-
rebnu pristojbu za svaki transformator
u iznosu od 1.— Kune mjesečno.

TON-KINO »SAMOBOR«

prikazuje slijedeće filmove:

20. rujna u pol 9 sati i 21. rujna
u 6 i pol 9 sati Astra film »HVALA
ŠTO STE ME PREGAZILI«. — U glav-
noj ulozi Javor Pal.

27. rujna u pol 9 sati i 28. rujna
u 6 i pol 9 sati raskošno filmsko re-
mekdjelo »RULETA ŽIVOTA«. — Su-
djeluje orkestar Pariške Opere i ci-
ganski orkestar »Cicco«, koji daju ovom
filmu izvanrednu glazbenu notu.

PČELARSKA ZADRUGA

Postupak za nabavu besporez-
nog denaturiranog šećera jest isti kao
i prošle godine, nečlanovi imaju dčel
kod općinskog poglavarstva potvrdu o
broju pčelaca (5 kg na 1 pčelac). Tu
potvrdu ovjeri kotarski poljoprivredni
izvjestitelj i poglavar mjesne finansi-
jalne kontrole.

U potvrdi mora se izričito navesti i

to, da se šećer diže radi pomanjkanja
hrane za prezimljenje pčelaca.

Cijena bit će oko 10.— Kuna.

Sve pitanje upute daje »Centralna
pčelarska zadruga« Zagreb, Palmotiče-
va ul. 11. b. do 20. rujna 1941. g.,
učitelj g. Jos'p Hetler te učitelj ra-
školi u Manja Vasi.

† Darinka Horvatek

umrla je 14. o. mj., sprovod bit će su-
tra 16. o. mj. u 4 sata poslije podne iz mrt-
vačnice na našem groblju. Zadušnice 18. o.
mj. u 8 sati u župnoj crkvi.

»ZASLUŽNI, ISKUŠANI I PROKU- ŠANI RODOLJUBI NA DJELU«

Stovani gosp. uredniče!

Molim da napišete u svoj list ovaj
istiniti događaj:

Crni dani sela Brestovja.

29. siječanj 1940. — Brestovje.

Rano u jutro — ništa zla ne
sluteći, pošao sam počnem se
zastajati s poznatim a većim dijelom
nepoznatim ljudima, oboružanim sva-
kakvim puškama ja se sill po-
kerim i stajao sam u snijegu ja starac.
Pravili su premetačinu po kućama
i tjerali starce od 70 god. na selški
put stajati. Zapovjedao je profesorov
miljenik. Huškao je i varao muže, koji
se isto tako muče kao i mi, da smo
mi protiv seljaka. On koji ne zna ka-
kav je seljački život, svadil je jedne s
drugima i kak pokvareni gospon vese-
lio se je da se muži med sobom ko-
leju

Razbili su vrata i provalili u kuću,
vikali su »ruši, obesl la na lipu«.

Da bi imal nekakvi zrok da nas
muči, zamislio se je da imamo oružje . . .
a mi se ne bavimo oružjem. Pluskaše
nas kak decu

Nakon toga krene cela povorka do
jednog križajna gde stoji raspelo
tu nas okrivljene postave u vrstu i
fotograf počne istragu. Samo šteta da
nije imao i aparat sa sobom da bi nas
kao mučenike bio slikao i slike si
spremio za uspomenu svoje tiranske
vlasti nad Hrvatskim narodom.

Kad je već se bilo gotovo udoše u
jednu kuću te udri po ženi vlasnika te
kuće da joj je bila sva glava u krvi.
Istukoše ju po cijelom tijelu i čak s
nogama da je bila crna kao lonac. Jed-
noga seljaka izlupaše na mrtvo ime tako
da je bilo krvi po putu još par dana,
a on je moral u ludnicu, pa kako će
»ršiti sa svojim životom, to još mi ne
znamo.

To što je ovde napisano prava je
istina koju oni sami znaju, to je djelo
propalog profesora i njegovih učenika.
a razlog je mala kobasica koju je Princ
u Zagrebu dobio gladnima.

Bilo im na sramotu a na sreću i
čast Nezavisne Države Hrvatake. Pri-
mite pozdrav

Za dom spremni!

Brestovjan

Mi smo bili ober-Hrvati, a ovaj je
bio »normalan«. Primio je ovu diplo-
mu, papirom se je zadovoljio, jer mu

kao seljaku drugo nijesu dali najveći
gultelji hrvatskog naroda. Poštenim
zaštitnicima nije htio priznati da je
dobio »visoko ocikovanje«, jer vode
su i onako u bludnji držali jadni na-
rod.

Njegovo Veličanstvo

Petar II.

Kralj Jugoslavije

blagovoleo je na predlog Maršala Dvora
odlikovati

N N

podzapovednika Hrvatske Seljačke Za-
štite Sv. Nedjelja, Samobor
zlatnom medaljom svoga doma
No 3304

4 april 1940 god.

u Beogradu.

DARUJTE KNJIGE HRVAT. PUČ. KNJIZ. I ČITAONICI

MODERAN STAN OD 2 SOBE

sa kupaonom iznajmljuje se odmah. —
Upitati kod g. Voleka, Mlinska ulica.

STAN

od 2 sobe, kuhinje i ostalih nus-
prostorija iznajmljuje se od 15. ruj-
na. — Samostanska ulica 57.

OBJAVA

Javljam cijen. građanstvu trgovišta
Samobora kao i okolice da sam otvorio
MEHANICKU RADIONICU

Popravljam sve zanatlijske te obi-
teljske šivaće strojeve, dvokolice, tro-
kolice i gramofone.

Točna izradba — Cijene umjerene.
Preporuča se D. HODNIK, Zagreb, —
Smičiklasova ulica br. 22.

Postolarske kalupe

već rabljene, prodajem više pari. — Šestak
Miroslav, Samobor, Toplička ul. 3.

Javna zahvala

Povodom smrti našeg dragog i
nepretaljenog supruga i oca

ANTUNA MARVARA

izjavljujemo najtopliju zahvalnost svoj
rodbini znancima i prijateljima, koji su
nas tješili za vrijeme pokojnikove teške
bolosti i koji su nam poslije njegove
smrti izrazili sućuće, kao i onima, koji
su ga tako ovaženo i u velikom broju
otpratili do vječnoga počivališta, — u
prvom redu predstavnicima i članovima
Hrv. pučke knjižnice i čitaonice i nje-
zine glazbe, Hrv. radničkog saveza i
bivšeg Hrvatskog Škola.

Posebno zahvaljujemo pred. g. šu-
panku i zač. kanoniku Juri Kocijanču,
koji je kao predsjednik Čitaonice naš
otvorenim govorom izrazila govorom go-
častio uspomenu milog pokojnika.

Matka Marvar i djeca